

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült a Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2022. október 20-án – csütörtökön - du. 13,00 órákor megtartott
nyilvános üléséről.

A képviselő-testület ülésének helye: a Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal Díszterme

Jelen vannak a képviselő-testületi ülés megkezdésekor: Szólláth Tibor polgármester, Dr. Csiszár Imre, Nagyné Legény Ildikó, Bódi Judit, Nagyné Juhász Krisztina, Bakó Sándor, Dózsa Miklós, Ötvös Attila, Kállai Zsolt, Kocsi Áron, Oláh Miklós, Török István képviselők

A Hivatal részéről jelen vannak: Dr. Kiss Imre jegyző, Maginé dr. Csirke Erzsébet aljegyző, Dr. Szombati Ágnes irodavezető, Kiss György irodavezető, Jenei László informatikus, Ötvös Katalin jegyzőkönyvvezető

A napirendi pontokhoz meghívottként jelen voltak még:

az 1.) napirendi pont tárgyalásánál: Bagi Zsolt a Hajdúnánási Gyógyfürdő Kft. ügyvezetője
Baráthné Megellai Erzsébet a Szalay János Rendelőintézet intézetvezetője
Berkés Anikó a Hajdúnánási Gazdasági Ellátó Intézmény igazgatója
Darócziné Bordás Andrea a Móricz Pál Városi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény igazgatója
Girus Zoltán a Hajdúnánási Távhőszolgáltató Kft. ügyvezetője
Herter Gyula a Hajdúnánási Gyermek- és Közétkeztetési Nonprofit Kft. ügyvezetője
Máróné Zubor Gizella a Hajdúnánási Óvoda vezetője
Szilágyi Erzsébet a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. ügyvezetője

Szólláth Tibor polgármester úr köszöntötte a képviselő-testület tagjait, valamint az ülésen megjelenteket. Megállapította, hogy a képviselő-testület 12 fő jelenlétével határozatképes és azt megnyitotta. Tájékoztatásul elmondta, hogy egy nagyon nehéz, felelősségteljes döntés előtt állnak. Próbáltak olyan információk birtokába kerülni, amelyek lehetőséget adnak arra, hogy felelősségteljes döntés szülessen. Az elkészült anyag, melyet megkaptak a képviselők, tükrözi azokat az alternatívákat, amelyek talán megoldási javaslatot adhatnak arra a kérdésre, ami az elmúlt hetekben minden település életében fontos kérdésként merült fel. Tájékoztatta a képviselő-testület tagjait, hogy az elmúlt hetekben a megkapott információk alapján, az önkormányzat munkatársai igyekeztek elemezni azt, hogy milyen döntéseket szükséges meghozni. Kérték az intézményvezetők véleményét, több egyeztetés is volt a gazdasági társaságok vezetőivel, kikérték a képviselő-testület tagjainak a javaslatát, közlekedésbiztonsági szakemberrel és közbiztonsági szakemberrel is egyeztettek. Ezek alapján fogalmazódtak meg az előterjesztésben olvasható alapelvek. Véleménye szerint a szolgáltatásokat és azok színvonalát, amihez a város hozzá van szokva, meg kell őrizni. Valamiféle perspektívát, választ kell, adjanak arra, hogy a következő időszakban milyen megoldásokkal kezeljék a jelen helyzetet. Nem minden felmerülő kérdésre van egzakt és pontos válasz, ezért gyakorlatilag egy sor feltételezés az, amiben benne vannak. Elmondta, hogy nem egy-egy intézmény és nem egy-egy épület sorsáról beszélnek, hanem a szolidaritás elvét értve, ez egy rendszer. Elmondta, hogy kiemelten fontos kérdés a munkahelyek megőrzése. Ez most még nem tűnik súlyos kérdésnek, mivel csak energiaválságról beszélnek, de ebből vélhetően gazdasági válság lesz, ami nyilván a munkanélküliség növekedését fogja okozni és ez a várost sem fogja elkerülni. Úgy gondolja, hogy erre figyelemmel kell lenniük, és olyan döntést kell hozni, ami nyilvánvalóan nem december 31-ig szól, hanem a teljes fűtési szezonra és meg kell őrizniük azt a képességüket, hogy amikor normalisabban tud működni a világ, akkor képesek legyenek a szolgáltatásokat visszaállítani. Ne kelljen azon gondolkodni, hogy honnan fognak óvodai, szociális, vagy éppen fürdő szakembereket alkalmazni, mert közben ők elküldésre kerültek.

Elmondta, hogy ilyen megoldásokra nem tesz javaslatot. Az előterjesztésben szereplő javaslatokat sorban el fogja mondani, és elmondja mi az, amit javasol és mi az, amit nem.

Szólláth Tibor polgármester úr a jegyzőkönyv-hitelesítő személyére Bódi Judit képviselő asszonyt javasolta.

Bódi Judit képviselő asszony jelezte, hogy a felkérést elfogadja.

(A szavazásban 12 fő képviselő vett részt.)

A képviselő-testület Bódi Judit képviselő asszonyt, mint jegyzőkönyv-hitelesítő személyét 12 igen szavazat mellett - külön határozat hozatala nélkül - elfogadta.

Szólláth Tibor polgármester úr szavazást rendelt el a Meghívóban szereplő napirendi pont tárgyalásának elfogadására.

(A szavazásban 12 fő képviselő vett részt.)

A képviselő-testület a meghívó szerinti napirendi pont megtárgyalását 12 igen szavazat mellett - külön határozat hozatala nélkül - elfogadta.

Napirendi pontok:

- 1.) Előterjesztés az energiaválság és a drasztikus áremelkedések miatt szükséges kiadáscsökkentési intézkedések meghozataláról

Előadó: Szólláth Tibor polgármester

Bódi Judit képviselő asszony ügyrendi javaslatot fogalmazott meg, mely szerint kéri azt, hogy a napirendre való tekintettel lehessen lehetőség arra, hogy ne csak kétszer három percben szólaljanak fel és mondhassák el a véleményüket.

Szólláth Tibor polgármester úr elmondta, hogy a javaslatot támogatja és szavazást rendelt el az ügyrendi javaslatról.

(A szavazásban 12 fő képviselő vett részt.)

A képviselő-testület a Bódi Judit képviselő asszony által megfogalmazott ügyrendi javaslatot 12 igen szavazat mellett - külön határozat hozatala nélkül - elfogadta.

ELSŐ NAPIRENDI PONT TÁRGYALÁSA: Előterjesztés az energiaválság és a drasztikus áremelkedések miatt szükséges kiadáscsökkentési intézkedések meghozataláról

Előadó: Szólláth Tibor polgármester

Szólláth Tibor polgármester úr véleménye szerint a magyar társadalom abban a tekintetben kettészakadt, hogy a lakosok, akik valamilyen formában védettek ebben a témában, nem érzik ennek az ügynek a súlyosságát, hiszen ez a kormányzati döntésnek a lényege. Viszont önkormányzati döntéshozóként és kicsit belelátva más struktúrák működésébe, azt látja, hogy nagyon komoly problémák vannak. Ezen a télen a túlélés a cél, nagyon sok gazdasági társaságnak és közintézménynek és ebben a helyzetben van az önkormányzat is, ezt mutatják a számok is. Úgy gondolja, hogy az az intézkedés, hogy a hétvégén lekapcsolják a villanyt, és kevesebb áramot fogyasztanak, az nem lesz elég ebben az esetben. Elmondta, hogy a szociális ellátórendszernek minden eddigi elemét szeretnék megőrizni, és minden szolgáltatás, ami ma van, és bármelyik intézmény, vagy bármelyik gazdasági társaság végzi, ezeknek a szolgáltatásoknak a fenntartása a cél. Korábban felmerült az a kérdés, hogy miért kell rendkívüli képviselő-testületi ülésen ezt tárgyalni. Ennek oka az, hogy azonnali intézkedésekre van szükség. Megkérte az intézményvezetőket, valamint a gazdasági társaságok vezetőit, hogy a képviselő-testületi ülés után maradjanak, és konkrétan meg fogják határozni a mai naptól elvégzendő feladatokat. Elmondta, hogy ma olyan híreket hallott vissza, hogy intézmények kerülnek bezárásra. Nem tudja, hogy ezt ki híreszteli, de ilyenről szó sincs, nem akarnak intézményeket bezárni, legfőképpen óvodát és bölcsődét. Ha ezek az intézmények bezárásra kerülnek, akkor az emberek nem képesek végezni a munkájukat. Lehet, hogy kell majd szűkíteni más területen, de ott

is az a lényeg, hogy meg kell őrizni a működőképességet. A múlt héten volt egy egyeztetés a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. ügyvezetőjével, akit arra biztatott, hogy minden olyan rendezvényt, amit megszerveztek az emberek, civil szervezetek, vagy különböző szervezetek, azokat próbálják meg megszervezni és megvalósítani.

Dr. Kiss Imre jegyző úr tájékoztatta a képviselő-testület tagjait, hogy az egyik excel táblázatban képletezési hiba történt, amelyért elnézést kér. A képviselő-testület döntéshozatalát nem befolyásolja, hiszen a kiadás és a megtakarítás oldalon ugyanaz a szám megjelenik, tehát összességében ennek az eredője nulla. A távhős táblázatnál jelenik meg az a képletezési hiba, hogy az alapidíjnál is és nem csak a hőmennyiségnél vették figyelembe a 14,2-szeres szorzót. Természetesen ez így nem felel meg a valóságnak. A hődíj az, ami 14,2-szeresére emelkedik.

Szólláth Tibor polgármester úr elmondta, hogy nyilván a hírekből lehet tudni, hogy a kormány minden önkormányzattal tárgyalásokat fog kezdeményezni. Ennek véleménye szerint akkor van értelme, ha maga az önkormányzat is képes megfelelő mértékű és tartalmú takarékosági intézkedéseket elfogadtatni. Girus Zoltán ügyvezető úrral múlt héten történt egy egyeztetés, ahol elmondta, hogy még éppen időben vannak arra vonatkozólag, hogy döntés szülessen, mert a gázigényt ügyvezető úrnak korrigálnia szükséges. Minden döntés attól függ, hogy mi kerül majd elfogadásra, de látva a számokat, nagyságrendileg 300-400 millió forint közötti tételről van szó. Ezt az egyensúlytalanságot kell helyreállítani a város költségvetésében, ezért arra hívta fel a figyelmet, hogy úgy gondolkodjon, hogy arra fog javaslatot tenni, hogy minden önkormányzati intézmény és gazdasági társaság, teljes egészében váljon le erre a fűtési szezonra a távhőről. Elmondta, hogy erre úgy kell javaslatot tennie, hogy közben az, hogy hogyan fognak ezek az épületek működni, nincs teljes körű és pontos válasz. Vannak olyan épületek, amelyeket kell, hogy fűtsenek, de vannak olyanok is, amelyeket teljes egészében ki lehet vonni a távfűtés rendszeréből. Fontos cél az, hogy a lakosság ebből minél kevesebbet vegyen észre. Erre konkrét példa, ha ügyintézésre jönnek az önkormányzathoz. Itt van egy ügyfélter, és tulajdonképpen ők azt látják, hogy ezt a szolgáltatást megkapják-e vagy sem. Jelenlegi tudásuk szerint ezzel nem lehet probléma. Nyilván ez több terhet fog jelenteni a hivatal vezetésének és munkaszervezésének. Elmondta, hogy szeretne végigmenni azokon a pontokon, amely a különböző intézményeket érinti, és szeretné elmondani, hogy mik a javaslatok.

1. Hajdúnánási Óvoda

Napokkal ezelőtt egyfajta döntést kellett hozni a bölcsődét és az óvodát illetően, hiszen egy hideg szeptember vége és október eleje volt. Azt kérte az intézmények vezetőitől, hogy ha a hőmérséklet lecsökken és nem éri el a törvényben előírtakat, akkor be kell gyújtani és biztosítani kell a kötelezően előírt hőfokot. Egyéb esetben az volt a megállapodás, hogy október 31-ig úgy készül minden intézmény, a bölcsőde és az óvoda kivételével, hogy a fűtést mellőzik és az energiafogyasztást is megpróbálják racionalizálni. Ebből fakadóan a Tedeji Óvoda esetében két alternatíva merült föl. Az egyik, hogy az beköltözik a városba, és itt kerül elhelyezésre. A másik pedig, hogy az önkormányzatnak van egy épülete, amit sajnos az elmúlt hónapokban nem adtak vissza, így nem tudják használni a jogos tulajdonukat. Meglátása az, hogy ezt a lehetőséget nem kívánják használni. Ennek kettő oka van, az egyik, hogy nem adják vissza, így azt nehéz lenne használni, a másik pedig, hogy ott a feltételeket teljes egészében nem lehet kialakítani. Arra tesz javaslatot, hogy a Tedeji Óvoda esetében a gyerekek maradjanak úgy és abban a formában, ahogyan most vannak. Természetesen, ha ott van üres óvodai szoba, amit nem használnak, ott szűkíteni kell a fűtési lehetőséget.

2. Család- és Gyermejjóléti Szolgálat és Központ, Városi Bölcsőde

Az egyik javaslat, hogy a konyháját ebben az időszakban ne ott a helyszínen kelljen működtetni, hanem ezt a feladatot átveszi a nagy konyha. Fölmerült még egy javaslat, melyben kéri a képviselő-testület támogatását. Ez a javaslat az, hogy a speciális bölcsődében lévő gyerekek, átkerülhessenek a bölcsődébe, mivel ott van hely számukra. Elmondta, hogy ezzel a döntéssel kapcsolatban tudni kell azt, hogy nagy valószínűséggel ez a jelenlegi jogszabályoknak nem felel meg. Ez azt jelenti, hogy ha ezt a döntést meghozzák, akkor a kormányhivatalnak kikéri a véleményét, és ha az hozzájárul, akkor átjöhetnek a gyerekek. Abban az esetben, ha nem járul hozzá, akkor nem tudják lezárni azt az épületet, és azt a 10 millió forintot, amit gondoltak megtakarítani, azt nem tudják megvalósítani.

3. Szalay János Rendelőintézet

A javaslata az, hogy váljon le az intézmény a távhőről, és klímaberendezésekkel, valamint egyéb berendezésekkel próbálják megoldani azt, hogy az épület működképessége megmaradjon. Itt két intézményről lehet beszélni. Az egyik a gyermekorvosi rész. Itt a normál takarékosági intézkedéseken kívül semmiféle változtatást nem javasol. A másik a régi nagy épület, melyben meg kell tenni a megfelelő intézkedéseket.

4. Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft.

Van pár olyan intézmény és közösségi tér, amelyeket fával lehet fűteni. Jelenlegi tudása szerint próbafűtést végeztek a Helytörténeti Gyűjtemény épületében, ahol kb. 10 éve egy kazán került elhelyezésre, amelyet nem használ az intézmény.

Darócziné Bordás Andrea igazgató asszony elmondta, hogy a pellet kazánt szokták használni, hogy ha bejön a hideg, és a leghidegebb hónapokban állnak át a gázfűtésre. Próbafűtést az idén még nem végeztek, a szakemberek megnézték, hogy alkalmas-e a kazán arra, hogy aprítékkal abban fűteni lehessen.

Szólláth Tibor polgármester úr elmondta, jelenlegi tudása az, hogy megnézték és aprítékkal fűthető a kazán. Az apríték egy egészen más nagyságrendet képvisel árban, mint a pellet. Ez azt jelenti, hogy aránylag olcsón fűthető az épület, és gázzal a jelenlegi elképzelések szerint nem fognak fűteni. Ott van egy közösségi tér, ami mostani tudás alapján aránylag fenntartható módon üzemeltethető, ellentétben azzal az épülettel, ahol a könyvtár van. Abban az épületben a Járási Hivatal november elsejéig egyáltalán nem fűt, utána pedig maximum 18 fokig, ami azt jelenti, hogy a mostani feltételezések alapján a Könyvtár épületében 10 foknál sokkal több nem lesz. Az Aranyszalma Alkotóházban lehet fával fűteni, így az közösségi térként használható. A Kendereskertnek a jelentős része most is fűthető, és az elkövetkező időszakra az az elképzelés, hogy a nagy épületet is fűthetővé teszik, ami azt jelenti, hogy ezek a közösségi terek a kulturális közösségek és rendezvények számára használhatóvá fognak válni. A Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. estében az a javaslata, hogy az épület az váljon le a távhőről. Több elképzelés is van ezzel kapcsolatban. Az egyik az, hogy hőszivattyú kerül beépítésre, melynek kivitelezhetősége vizsgálat alatt van.

5. Hajdúnánási Gyermek- és Közétkeztetési Nonprofit Kft.

A hálózati meleg víz és a fűtés esetében is a kiválás lehetőségét kell megvizsgálni.

6. Hajdúnánási Gyógyfürdő Kft.

Elmondta, hogy az elmúlt hetekben sorban lehetett hallani, hogy zárnak be a nagy és patinás fürdők, szállodák és egyéb turisztikához kapcsolódó intézmények. Itt egy fontos döntést kell meghozniuk azzal kapcsolatban, hogy bezárják-e a Hajdúnánási Gyógyfürdőt vagy sem. A bezárásnak több kockázata van. Azt kérte ügyvezető igazgató úrtól, hogy olyan javaslatot tegyen, ami akkor is megállja a helyét, ha a bezárt fürdők irányából ide érkeznek a fürdőlátogató vendégek. Ennek alapján a hétfő, kedd szünnap és a hét öt napján használható a fürdő. A gyógyászati kezelések is használhatóak szombaton és vasárnap. A szauna használatot illetően van még némi változás, valamint némely medencék használata lesz korlátozott. Egyébként a fürdő a működképességét megőrzi és nagyságrendileg szűk 50 millió forintos megtakarítást tud elérni.

7. Gazdasági Ellátó Intézmény

Jelenleg ez az intézmény működtet szálláshelyeket. A régi kollégium épülete teljes lezárásra kerül, ez jelenleg minősítés alatt áll. Teljes egészében leválik a távhő rendszerről.

8. Hajdúnánás Városi Önkormányzat - Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal

Javasolja, hogy teljes egészében váljon le a távhőről, és ameddig és ahogyan lehet, a működkési rendjét őrizze meg a hivatal. Eközben vizsgálják, hogy milyen munkarendben és esetleg milyen alternatív helyeken lehet a hivatal munkatársait elhelyezni ahhoz, hogy az elkövetkező időszakot úgy tudja átvészelni, hogy közben a munka elvégzésének a képességét megőrizze. Az elmúlt években rendszeresen igazgatási szünet került elrendelésre mind a téli mind a nyári időszakban. Úgy gondolja, hogy ez az időszak bővíthet és december közepétől január végéig fog tartani. Emellett minimum elvárás az, ahogyan a korábbi időszakokban is, hogy a hivatal biztosítsa az ügyeletet és az ügyfélfogadás rendjét.

Elmondta, hogy röviden így foglalható össze az megfogalmazott intézkedési terv. Ez nagyságrendileg 400 millió forintot jelent. Ebben van nagyon sok bizonytalanság, de úgy gondolja, hogy ez korrekt és biztosítja

az egyensúlyt. Van benne egy fontos elem, ami talán egy nagyon komoly megtakarítási lehetőséget hordoz magában, ez a város közvilágításának a megváltoztatása vagy elhagyása. Ez egy aránylag egyszerű megoldásnak tűnhet, hiszen ezzel egyszerűen nagy megtakarítást lehet elérni. Ezt nem javasolja, hogy megtegyék. Történt konzultáció mind közbiztonsági, mind közlekedésbiztonsági szakemberekkel, akik azt javasolták ne tegyék meg ezt a lépést. A közvilágítási rendszer egy teljesen új rendszer, másfél éve lett lecserélve ledes elemekre. Ennek a szabályozhatósága most nem megoldott. Ha azt a döntést hoznák, hogy például az éjszakai időszakban 2 órától 3 óráig nincs közvilágítás, ennek az átprogramozása az E.On-nál 7 millió forintba kerülne, majd a visszaprogramozása is. A megtakarítás mértéke nem érné el ezt az összeget. Nem javasolja, hogy a közvilágítás szűkítése megtörténjen. Elmondta, hogy a díszvilágítás korlátozott lesz. Megköszönte a hivatalnak és az intézményvezetőknek az eddigi hozzáállását arra vonatkozólag, hogy eddig mindig konstruktív, gyakorlatias és célorientált javaslatokat kapott. Megkérdezte, hogy van-e kérdés, észrevétel, megjegyzés az előterjesztéssel kapcsolatban.

Oláh Miklós képviselő úr elmondta, hogy a mai napirend megfelelő komolysággal kezelendő és sajnálatosnak gondolja, hogy ezzel ténylegesen foglalkozniuk kell. Három kérdést fogalmazott meg, melyek azért szükségesek, hogy tisztábban lássa a dolgokat és annak megfelelően tudjon állást foglalni. Az első kérdés az, hogy ha elfogadja a határozati javaslatot, akkor azzal elfogadja-e az előterjesztés komplett szövegét is, nem csak az intézkedési tervet, illetve az előterjesztés egyéb mellékleteit. Második kérdése, hogy történt-e egyeztetés műszaki szakemberekkel, épületgépészekkel, villamosmérnökökkel és építészekkel, hiszen az intézkedési terv sok műszaki javaslatot tartalmaz. Harmadik kérdése arra vonatkozik, hogy nyilván a válságnak egyéb formái is jelentkeznek majd. Ezek közül, ami az önkormányzatot érinti az a szociális válság. Tervez-e polgármester úr a későbbiekben valamiféle előterjesztést, ami az alapelvek között szerepel a szociális rendszer szinten tartására. Esetleg a ténylegesen kialakult vészhelyzet esetén annak bővítésére.

Bódi Judit képviselő asszony elmondta, hogy a bevezetésben és a kiegészítésben tízszer annyi információt kaptak, mint ami az előterjesztésben vagy annak mellékleteiben szerepel. Így teljesen más a megközelítése ennek az előterjesztésnek. Elmondta, hogy a dolgozókat érintő kérdéseknél egyedül a hivatalnál vetődött fel konkrétan az, hogy a dolgozók juttatásaival – nem bérével – számolnak, mint megtakarítás. Megkérdezte, hogy ez a gazdasági társaságoknál, intézményeknél felvetődött-e, hogy a juttatásait megtakarítják.

Szólláth Tibor polgármester úr válaszában elmondta, hogy ez egy nagyon sok bizonytalanságot magában hordozó anyag. A jelenleg rendelkezésre álló információk birtokában ezt voltak képesek összeállítani. Véleménye szerint ezt a 400 millió forintnyi megtakarítást kell ahhoz elérni, hogy az egyensúlyi állapotot meg tudják őrizni. Ebben a hivatal részéről merült föl a személyi jellegű juttatásoknak az esetleges csökkentésének a lehetősége. Úgy gondolja, hogy ha eljutnának a munkaidő csökkentéséig, akkor ez más intézményekben is előfordulhat. Jelen pillanatban erről nincs szó. Véleménye szerint a szociális válság elkerülése érdekében születnek meg a jelen döntések, ezzel próbálják elkerülni, hogy abba a helyzetbe kerüljenek. Elmondta, hogy a legkényelmesebb az lenne, hogyha nem kellene itt ülni, hanem jövő héten a rendes testületi ülésen megtárgyalnák a napirendi pontokat és nem kellene ezzel a helyzettel foglalkozni. Láthatóak erre is példák, de amikor lesz 400 millió forint ki nem fizetett számla, akkor lesz az önkormányzat abban a helyzetben, hogy sem magán, sem másokon nem fog tudni segíteni. Véleménye szerint ezeket a döntéseket azért kell meghozni, hogy az önkormányzat a cselekvőképességét meg tudja őrizni. Ebben a helyzetben mindenkinek a szolidaritására számítanak. Nem lehet azt megvalósítani, hogy az egyik intézményre vonatkozik a másakra nem, vagy hogy az egyik gazdasági társaságra vonatkozik a másokra nem. Ez az alapelv fontos. A műszaki szakemberekkel való egyeztetéssel kapcsolatban elmondta, hogy azt nem tudja megmondani, hogy teljes körű egyeztetés volt-e, de alkalmaznak energetikus szakembert. Sok modellt megpróbáltak megnézni, de alapvetően szobáról szobára nem mentek végig. Itt egy nagyon fontos alapelvet kell kimondani, mégpedig azt, hogy a távfűtés esetében 14,2-es szorzó van. Ez azt jelenti, hogy, ami eddig 1 millió forintba került, az most 14,2 millió forintba kerül. Ezt nem tudja az önkormányzat finanszírozni. Az előterjesztés elfogadásával kapcsolatban elmondta, hogy nyilvánvalóan ez ízlés kérdése. A határozati javaslatot fogadják el és nem az előterjesztést. De úgy gondolja, hogy ezt gyakorló alpolgármesterként pontosan tudja képviselő úr.

Bódi Judit képviselő asszony elmondta, hogy az elmúlt fél órában át kellett programozni a gondolkodást teljes mértékben, amit azért sajnál, mert ezeket az információkat megkaphatták volna akkor, amikor megkapták az anyagot. Érti, hogy ez egy mobilis anyag, ami állandóan változik, de továbbra is sajnálja azt, hogy ezt a lakosság nem hallgatta végig. Nem azért, mert politikát akarnának belőle csinálni, hanem véleménye szerint sok mindent megértettek volna, amit most lehet, hogy kevésbé fognak megérteni. Elmondta, hogy nem véletlenül vetődött fel képviselőtársánál a kérdés az előterjesztés szövegét illetően. Véleménye szerint az előterjesztés szövege tömény politikai szöveg, amelyet ritkán lehet olvasni önkormányzati előterjesztésekben, de próbálta úgy kezelni, alapvetően az intézkedési terv a lényeg. Elmondta, azt a mondatot nem tudja elfogadni, hogy ma Magyarországon 25%-os mértékű megtakarítást elvár a kormány úgy, hogy a mai napig odáig jutott el ebben a helyzetben, hogy jelezte tárgyalási szándékát. Költői kérdésként megkérdezte, hogy mikor fog odáig eljutni, hogy valami konkrétumot mondjon az önkormányzatok felé. Elmondta, mint állampolgár, hogy nem akar azoknak az elvárásoknak megfelelni, amit támasztanak feléjük. Abban egyetért, és feltett szándéka volt első perctől kezdve az ellenzéki képviselőknek, hogy ebben a helyzetben együtt kell gondolkodniuk, és alapvetően sok mindenben egyet is tudnak érteni. Elmondta, hogy jó lenne konkrétan látni, hogy az intézkedési tervnek a végén az összegző számok miből állnak össze. Véleménye szerint az anyagnak körülbelül kétharmada olyan, ami abszolút elfogadható és megtakarítást hoz. Ilyenek például azok, amik az általános megtakarításról szólnak, a hőmérséklet megtartása, önerős beruházások elhagyása, gépjárművek cseréjének elhagyása, díszkivilágítás elhagyása, a fürdővel kapcsolatos intézkedések. Jó döntésnek tartja azt, hogy a közvilágítás nem kerül kikapcsolásra. Elmondta, hogy kettő dolog van, amivel nem tud egyetérteni. Nem véletlenül kérdezett rá a személyi oldalára, hogy csak a hivatal tekintetében van leírva az, hogy a jutalmak és egyéb személyi jellegű juttatások csökkentésre kerülnek. Úgy gondolja, hogy legfőképpen az embereket kell védeniük, mert azt még nem igazán lehet felmérni, hogy egy-egy családnál mit fog okozni ez a tétel. Nem tudja elfogadni azokat a döntéseket, amelyeknél bárkinek, bármilyen módon csökkentésre kerül valamilyen juttatása. Véleménye szerint elvenni semmiképp ne vegyenek el, mert örüljenek annak, ha kevesebb olyan család lesz, akinek az önkormányzatnak nem kell segítséget nyújtania. Elmondta, hogy a napokban jött ki a szociális törvénynek a módosítása, ahol a prioritások között az szerepel, hogy minden rászorulóknál első számú a család és második prioritási helyen az önkormányzat áll. A civil szervezeteknek is felelőssége van, föl kell, hogy kutassák azokat, akikkel probléma van. Ha az egész sor végig ment és senki nem tudja megoldani, akkor lép be az állam. Ezt a sort tekintve második helyen ott áll az önkormányzat, ezért nem gondolja, hogy jó döntés, ha bárkinek a juttatásaihoz hozzányúlnak. Nagyon sok példa van rá, hogy egyszeri támogatásokkal, vagy a rászorulóknak lévő támogatásokkal plusz forrást juttatnak. A második nagy kérdéskör, amelyet nehezen tud értelmezni, azon felül, hogy érti azt, hogy ezzel lehet a legtöbbet megtakarítani, az a távhő szolgáltatásról való leválás. Ennek van egy műszaki része, melyre elmondta polgármester úr, hogy nagyjából végig gondolták, hogy egy-egy épület esetében ez mit jelent. Úgy gondolja, hogy egy olyan épületnél, ahol onnantól kezdve nem történik élet, ez egy egyszerűbb kérdés. De egy olyan épület esetében, ahol vegyes megközelítés van, tehát lesz ott munkavégzés, vagy bármilyen történés, és ott emberek lesznek, véleménye szerint ezekben az esetekben kevésbé kivitelezhető. Elmondta, érti a légkondíval való fűtést, de az is csak -5 fokig működik, hogy ha inverteres a készülék. Megkérdezte, hogy ezekben az esetekben mi lesz a közösségi helyekkel, a mosdókkal vagy a meleg víz szolgáltatással. Elmondta, hogy nehezen tudja elképzelni az önkormányzat épületét úgy, hogy abban munkavégzés folyik, miközben az teljesen leválik a távhőről. Megköszönte, hogy kapott lehetőséget arra, hogy hosszabban kifejthesse véleményét. A KHT-nál tervezett napkollektor felszerelésével kapcsolatban elmondta, hogy saját tapasztalatból tudja azt mondani, hogy nem egyszerű annak a felszereltetése. Nem biztos, hogy nem lesz vége a fűtés szezonnak, mire az kivitelezésre kerülhet. Elmondta, hogy el tudja fogadni a home office munkavégzést, abban az esetben, hogy ha ezt a dolgozó tudja vállalni. Úgy gondolja, hogy egy home office esetén a problémát rátolják a dolgozóra, hiszen ő menjen haza, fűtsön egész nap és használja a saját áramát azért, hogy el tudja végezni a munkáját. Ezt nem biztos, hogy mindenki tudja vállalni. Aki tudja vállalni, nyilván ott meg kell próbálni, de aki nem, az nem biztos, hogy jó megoldás.

Ötvös Attila képviselő úr elmondta, hogy jelen intézkedéseknek a legfontosabb feladata a cselekvőképesség megtartása, valamint az, hogy a lakosság ne vegye észre ezeket az intézkedéseket. Véleménye szerint ez az anyag ezt az elvárást teljesen lefedi. A home office-szal kapcsolatban elmondta, hogy a Covid járvány kapcsán az elmúlt két-három évben volt már rá hasonló példa. Saját munkájával kapcsolatban elmondta, hogy biztosítókkal van kapcsolatban és több helyen is bevezették a home office

munkavégzést. Úgy gondolja, hogy ahol ez bevezethető, mint például a hivatal, akkor ezt az intézkedést meg kell tenni. Nyilván egy óvodában, bölcsődében ezt nem lehet megtenni. Fontosnak tartja azt, hogy az óvodákban és a bölcsődében maradjon meg minden szolgáltatás, így az érintett szülők ugyanúgy el tudják látni a munkahelyükön a munkájukat. A fürdővel kapcsolatban elmondta, hogy nagyon örül annak, hogy nem történik meg a teljes bezárás, mert az tapasztalható a környéken, hogy több városban bezárásra kerültek. Véleménye szerint, mivel több helyen történtek bezárások, így talán itt a forgalom is tud növekedni. Úgy gondolja a hétfő és kedd, olyan napok, amikor kevesebb szolgáltatást kívánnak igénybe venni az emberek. A szauna nyitva tartásával kapcsolatban elmondta, hogy, egy olyan személy is igénybe tudja így venni, aki délelőtt dolgozik. A bölcsődére visszatérve elmondta, hogy el tudja fogadni úgy, ahogyan azt polgármester úr előterjesztette, hogy a kormányhivatal véleményét kikérjük a szabályosságról. A távhővel kapcsolatban elmondta, hogy nyilvánvalóan ez jelentős költségmegtakarítást jelentene. Nyilván ennek a kérdésnek utánajártak, és a képviselő asszony által megfogalmazott kérdésekre is megfelelő választ tudnak adni. Véleménye szerint ez egy, olyan határozati javaslat, ami nem egyszerű, nem feltétlenül jó, de ezt a döntést meg kell hozni annak érdekében, hogy az önkormányzat cselekvőképessége meg tudjon maradni.

Nagyné Legény Ildikó alpolgármester asszony elmondta, hogy egy alapvetést szeretne megfogalmazni, ami a tervezés során végig kísérte a gondolkodásukat, és lehet, hogy felmerült kérdésre is választ ad. Ez pedig az volt, hogy a takarékosági intézkedések megvizsgálását és meghozatalát mindenképpen magukon kell, hogy kezdjék. Mindennél fontosabb a lakosság és az ő védelmük, azzal együtt, hogy igyekezzenek munkahelyeket megtartani, valamint a munkába járás lehetőségét megtartani a nevelési és oktatási intézmények nyitva tartásával. A mai intézkedések nagyon fontosak, akár az önkormányzati, intézményi vagy gazdasági társaságok működésének szempontjából is. De úgy gondolja, ezen túl is kell gondolniuk, hiszen ha most nem gondolnak a lakosságra, akkor talán, ha nehezebb idők jönnek, nehezebb helyzetbe tudják sodorni a lakosságot. Ezért kiemelt figyelmet fordítottak arra, hogy védjék a lakosságot, úgy, ahogyan azt teszi most a kormány is. Úgy gondolja, hogy erején felül teszi ezt úgy, hogy közben Magyarországon vannak olyan nyomások, amik olyan jelentős forrásokat vonnak meg, amelyek alapvetően segíteni tudnának a ma kialakult, vagy a kialakulóban lévő helyzeten is. Lakosként és lakossági képviselőként örülniük kell annak, hogy a lakosoknál van egyfajta ársapka program, ami alapvetően könnyebbé teszi a jelenlegi helyzetet. Csak ezután fog tudni a kormány az önkormányzatokkal foglalkozni, ami remélhetőleg minél hamarabb meg fog történni. Ebben az esetben emelt fővel tudnak leülni az asztalhoz, mert jelentős intézkedéseket igyekeztek meghozni. Elmondta, hogy tiszta szívvel tették ezeket a javaslatokat, mert úgy gondolják, hogy jól átgondolták és a működőképesség megtartása mellett tették meg ezeket az intézkedéseket. A lakossági tájékoztatással kapcsolatban úgy gondolja, hogy sajnos már most egy nagyon alapos tájékoztatást kapott a lakosság, aminek valós alapja nincsen. Egyfajta forrongás jön a lakosságtól, azzal kapcsolatban, hogy óvodákat akar az önkormányzat bezárni. A mai napon lesz egy olyan testületi döntés, amikor valós döntések születnek. Elmondta, hogy volt már arra lehetőség, hogy leültek a civil szervezetek képviselőivel, ahol polgármester úr adott egyfajta tájékoztatást arról, hogy milyen irányelvek vannak, ez egy megnyugtató kommunikáció volt. Az a fő cél, hogy minél előbb és minél teljesebb körű tájékoztatást tudjanak nyújtani a lakosságnak ebben a picit bizonytalan légkörben és helyzetben.

Nagyné Juhász Krisztina képviselő asszony elmondta, hogy ez egy nagyon képlékeny anyag, hiszen folyamatosan jönnek az információk. Úgy gondolta, hogy a régi fűtési szezonra, tehát október 15-re létrejön valami. Folyamatosan várták azokat az áthidaló intézkedéseket, amelyek az alapellátásokat érintették volna, és megkönnyítették volna a megtakarítással kapcsolatos intézkedési csomag összeállítását. Sajnos ilyen áthidaló intézkedések, amelyek ebben a helyzetben megoldanák ezt a kérdést, az alapszolgáltatásokkal kapcsolatban nem történtek. Ahogyan polgármester úr is elmondta, későbbi tárgyalási alapot képezhetik ezek az alternatívák, amelyek itt megjelennek. Véleménye szerint, ha beválik a javaslati csomag, akkor a normál működésbe is beépíthetőek lennének a bölcsőde terén is. A szociális törvény változásával kapcsolatban elmondta, hogy ez az a törvény, amely mióta megvan a legtöbbet változott. A legfontosabb az önmagáért vállalt felelőssége az embernek, azon túl avatkozik be az önkormányzat és az állam. Elmondta, hogy valóban igaz az, hogy a szociális intézkedések terén kell egy új gondolkodást bevezetni, de első körben úgy látja, hogy hagyják a meglévő intézkedéseket. Ha a későbbiekben a lakosság részéről megélhetési jelzések jönnek, vagy krízisállapotokat meghatározó kérések, akkor a meglévő szociális

rendelet alapján próbálják ezeket a kérelmeket beazonosítani és segítséget nyújtani. Véleménye szerint a tél jelentős lesz, meg fogják látni, hogy szükség lesz-e újabb szolgáltatási elem bevezetésére, vagy sem. Az alap szolgáltatásoknál jogszabályváltozás nem történt, ugyanúgy mennie kell tovább, mint ahogyan eddig. Elmondta, hogy az alapellátásokban mind a gyermekvédelmi, gyermekjóléti és a felnőttek nappali ellátását biztosító feladatoknál, ugyanazok a jogszabályok érvényesek, tehát ugyanúgy biztosítani kell az ügyfélfogadást, nyitva tartást, az ügyintézéshez a megfelelő környezetet. Az otthoni munkavégzés csak bizonyos esetekben oldható meg, hiszen a lakosság kiszolgálására létrejött intézményrendszerek személyes kapcsolatot igényelnek. Véleménye szerint az a javaslat, amely előttük van, a lakosság érdekeit tartja elsődlegesen szem előtt, és nem tartalmaz olyan megszorításokat, amelyek a dolgozókat sértenék. Úgy gondolja ez egy átmeneti helyzet, hiszen nyilván véglegesnek nem lehet tekinteni, mivel lehet, hogy egy-két hónap múlva újra kell tárgyalni, mert újabb információkkal fognak rendelkezni.

Dr. Csiszár Imre alpolgármester úr úgy gondolja, hogy egy felelősségteljes döntés előtt állnak, egy olyan döntés előtt, amelyre nem szívesen fanyalodik az ember, de sajnálatosan mondhatni, hogy megint csak történelmi időköt élünk, ismét olyan jellegű problémahalmaz előtt állnak, amiről nem tehetnek, sőt az ország sem tehet. Az ország vezetői mindent igyekeznek megtenni, és igyekeztek megtenni, hogy lehetőségekhez képest mérsékeljék azt, ami az országra nehezedik. A lakosság esetében összességében a lehetőségekhez képest működnek az intézkedések. Remélhetőleg minél kevesebb pluszköltséggel fog járni a lakosság számára az energiapiaci árrobbanás, amely gyakorlatilag romba dönti a környező országokat, mondhatni lassan a világgazdaságot is igencsak megtépázza. Hajdúnánás esetében is komoly teherterhelés mindenki számára, hogy olyan döntéseket hozzanak, amelyek lehetőség szerint a legkevésbé érintik a lakosságot, illetve az önkormányzatot és az önkormányzat intézményhálózatban dolgozókat, viszont látványos és eredményes megtakarítást tudjanak felmutatni. Ez már az a kategória, amit a város költségvetésében egyébként más módon nem lehetne kezelni, mint ahogy látszik az anyagból is. Elmondta, hogy tanúja volt az elmúlt hetekben annak a munkának, amelyet a város vezetése, intézményvezetők, szakemberek végeztek, hogy a lehetőségekhez képest a legminimálisabbra csökkentsék azokat a károkat, azokat a feszültségeket, nehézségeket, amelyek óhatatlanul egy ilyen helyzetben felmerülnek. Köszönetét fejezte ki mindenkinek azért a tisztas helytállásért, aminek eredményeképpen sikerült az anyagot összeállítani, és akkor sikerült összeállítani, amikor a legnagyobb szükség van rá. Reméli, hogy ezzel az intézkedési csomaggal, a következő hónapokat át tudják hidalni, és ez a fajta döntéscsomag, arra alkalmas lesz, hogy lehetőség szerint minél kisebb áldozat árán tekintsenek a jövő év felé. Bíz benne, hogy a nemzetközi helyzet is olyan irányba fog mozdulni, amely lehetővé teszi azt, hogy ezeket az intézkedéseket átgondolják. Véleménye szerint a város vezetése eddig is eltökélt volt, hogy olyan megoldásokat, alternatív lehetőségeket keressen, amelyekkel biztonságosan és költséghatékonyan lehet kiváltani azokat a klasszikus fosszilis energiahordozókat, amelyeknek most a nehézségeit kell, hogy elszenvedjék.

Kállai Zsolt képviselő úr elmondta, hogy mind a kormánypárti, mind pedig az ellenzéki megszólalók között lehet olyan véleményt olvasni, ami a kormánynak az intézkedéseit véleményezi és kritizálja. Elmondta, hogy amit itt az elmúlt egy órában hallott, arra buzdítja, hogy ezt egy felelős döntésnek tartsa. Úgy gondolja, hogy az a párbeszéd, ami itt kialakult, az abszolút felelős és szükséges. Elmondta, hogy alapvetően nem tartja magát szociális gondolkodásúnak, de fontos az, hogy tudjanak segíteni, és ehhez ezekre a döntésekre sajnos szükség van. Ez egy becslés, tehát nyilván szükség van arra, hogy később ezt felülvizsgálják, vagy akár módosítsák, hiszen még azt sem tudják, hogy egy családnak a téli időszak mennyibe fog kerülni. Nem lehet azt felmérni, hogy lakossági illetve önkormányzati körben mekkora lesz a baj. A home office-szal kapcsolatban elmondta, hogy közel két éve dolgozik ilyen módon, és úgy gondolja, hogy nyilván egy főre lebontva nem lesz akkora többlet költsége, mint egy egész intézménynek. A napkollektorokkal kapcsolatban véleménye az, hogy azok sajnos sokszor pont akkor nem termelik meg a megfelelő meleg vizet, mikor szükség lenne rá.

Bakó Sándor képviselő úr elmondta, hogy két dolgot szeretne javasolni, hogy kerüljön bele az előterjesztésbe, a szempontok sorába ez pedig a törvényesség és a műszaki megoldások kivitelezhetőségének a vizsgálata. Véleménye szerint ez szükséges ahhoz, hogy olyan tervet tudjanak elfogadni, ami meg is állja a helyét. Elmondta, hogy hiányolta az anyagból, azt, hogy a távhő kiváltás ellenköltségeként nem jelentek meg értékek, pedig ahol a távhő leáll, ott valamilyen módon biztosítani kell a fűtést, és ezeknek a költsége nem filléres dolog. Itt elsősorban a rendelőre és a művelődési központja gondol. A home office-szal kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy azzal vigyázni kell, mert a

hivatalban dolgozók bizalmas adatokkal dolgoznak, és ennek a védelmére a GDPR szabályokat be kell tartani.

Dózsa Miklós képviselő úr elmondta, hogy most jelentkezik az elmúlt tíz év munkája, ami megtörtént. Gondol itt a hőszigetelésre, ablakcserére, a napelemek felszerelésére, amelyek a jelenlegi kormánynak köszönhetően valósultak meg. Ha ezek nem tudtak volna megvalósulni, akkor biztosan nem ilyen korlátozásokat kellene bevezetniük, hanem sokkal keményebb intézkedéseket kellene meghozniuk. Véleménye szerint érdemes ezekről pár szót váltani, hogy mi lenne akkor, ha ezek a beruházások nem történtek volna meg a városban az intézményeknél. Elmondta, hogy szomorúan hallja azt, hogy Kállai képviselő úr szociálisan nem érzékeny.

Oláh Miklós képviselő úr elmondta, örül annak, hogy elindult egy folyamat, amelyben megközelítően egyformán tudnak gondolkodni. Nyilván a végső megoldás a részletek kidolgozásán múlik. Éppen ezért úgy gondolja, hogy fognak még erről tárgyalni, és kéri is azt, hogy amennyiben lehet, minden jelentős lépcsőfok esetén, vagy módosítás esetén, azt beszéljék meg és tudjanak benne közös nevezőt kialakítani. Elmondta, hogy két dolgot szeretne megemlíteni. Az egyik, mint ahogyan polgármester úr is említette a törvényesség figyelembevételét. Szeretné felhívni a figyelmet arra, hogy a bölcsőde felújítása úgy történt meg, hogy akkoriban kötelező érvényű előírás volt az ottani konyha megléte. Kéri, hogy ezzel kapcsolatban is szerezzék be a hatósági jóváhagyást, nehogy a működésnek akadályát jelentse. A második dolog a távhővel kapcsolatos drasztikus intézkedésekkel kapcsolatos. Elmondta, hogy megérti, hogy költség szempontjából ez a legegyszerűbb mód, de ennek a lehetőségnek és az esetleges visszalépésnek is megvannak a maga költségei. Ha a leválasztás után, nem megfelelő körülmények között történnek meg, akkor bizonyos károk is lehetnek, ha kemény tél lesz. Ilyen kár lehet az elfagyás. Elmondta, hogy a rendszer ilyen szempontból rugalmas, és mivel javaslatról van szó, meg kell vizsgálni, hogy azok az épületek, melyeknél biztonsággal nem megoldható a leválás, maradjon a rendszeren, akár egy sima temperáló fűtéssel, amelynek jelentősen kisebb a költsége.

Kocsis Áron képviselő úr elmondta, hogy mindazok, amik elhangzottak, azok részleteiben és elméletben is abban a tekintetben fontos irányba mutatnak, hogy meg kell rájuk keresni a megoldást. Hiszi és reméli, hogy azok az intézményvezetők, azok a felelős szakemberek, akik ezeknek a megtakarításoknak kezelői, gazdái és kivitelezői lesznek azok a legjobb tudásukkal, és a legnagyobb elhivatottsággal fogják mindezt megtenni. Ehhez a jelenlévő intézményvezetőknek is sok erőt és bölcsességet kívánt. Véleménye szerint, úgy kell tekinteni erre az időszakra, amely nem pusztán terheket és kihívásokat rejt, hanem lehetőségeket is. Meg kell találni, hogy melyek azok az eddigi életben megszokott dolgok, és keretek, amelyek átalakíthatóak, melyek azok, amelyek átütemezhetőek, és melyek azok, amelyeket a mindennapi élethez szükségszerűen meg kell tartani. Úgy gondolja, ehhez együtt gondolkodásra van szükség, nemcsak az önkormányzat esetében, hanem egyéb állami szervek, iskolák, egyházi intézmények, családok és vállalkozások esetében is mind felmerülnek ezek a kérdések, melyeket racionalizálni kell, és át kell gondolni a lehetőségeket. Szeretné felhívni a figyelmet, nem mindegy, hogy milyen lélekkel, milyen gondolkodással teszik ezt. Reméli, hogy a reménység is felcsillan mindenki szívében és lelkében. Úgy gondolja, hogy mindenre és mindenkire szükség lesz, hogy ezeket az ügyeket megoldják, és közösen gondolkodva tudják ezeket a lépéseket megtenni. Természetesen mivel még csak az elején vannak, így normális, hogy még csak az alapkeretek vannak lefektetve. Reméli, hogy minél nagyobb megtakarítást fognak jelenteni ezek az intézkedések. Ugyanakkor fontosnak tartja azt, hogy mindazt biztosítani tudják, ami a lakosságnak, a hivatali ügyintézőknek, az intézményeknek a működéséhez elengedhetetlen.

Török István képviselő úr elmondta, hogy valóban itt az energiaválság, de már százszázalékos, hogy jönnek a további gondok, problémák és a gazdasági válság. Úgy gondolja, hogy ezt követően sokkal nagyobb problémák jönnek, és ez még csak a kezdet. Elmondta, hogy a vállalkozók területén is azt látja, hogy többségük még fel sem tudja fogni azt, hogy milyen jövő vár rájuk, milyen nehézségek jönnek. Felvetődött az, hogy már gondok hallatszódhatnak a lakosság részéről. Véleménye szerint ez még nulla, ahhoz képest, ami lesz a jövőben. Meggyőződése, hogy azok a vállalkozók, akiknek nincs megfelelő tőkeereje, egyharmada csődbe fog menni. Természetesen ez hozza magával a munkanélküliséget. Véleménye szerint, ez nem az égből pottyant, mint egy villámcsapás, hanem ezt azok láthatták, akik kicsit is követték a kialakult gazdasági, politikai helyzeteket. Véleménye szerint egy probléma van, az az, hogy minden csatormán azt lehet hallani, hogy mi vagyunk a legjobbak, mi jók vagyunk, mi mindent átvészélünk. De ez

nem így van. Kiváltképpen az tette be az ajtót országos szinten, hogy nem kapja meg az ország az EU támogatásait. Ha ebben az évben nem kapja meg minél hamarabb az ország a támogatásokat, annak súlyos következményei lesznek. Úgy gondolja, hogy nagyon gyorsan át kell gondolni az önkormányzat helyzetét. Véleménye szerint azt látni kell, hogy most még nincs különösebben nagyobb baj, mert akiknek voltak tartalékaik, azok hozzányúltak, vagy olyan értékük, amelyet tudtak értékesíteni, de ezek el fognak fogyni és akkor jönnek a problémák. Javasolta, hogy visszább kell szállnia a döntéshelyzetben lévőknek, és nem lehet csak azt csinálni, amit ők akarnak. Úgy látja, hogy komoly együttes gondolkodásra van szükség, és javasolta polgármester úrnak, hogy az intézményvezetőkkel korrekten le kell ülni, és őszintén megbeszélni a gondokat, problémákat, valamint azt, hogy mik azok a megszorítások, költségcsökkentések, amit meg lehet valósítani. Véleménye szerint ezeknél el kell menni a plafonig, mert jelenleg erre van szükség.

Bódi Judit képviselő asszony elmondta, hogy egyetért azzal, amit Török képviselő úr mondott, hogy el kell menni a plafonig, de az, hogy a plafon hol van azt a vezetők fogják tudni elmondani. Egyetért azzal, hogy szolidaritás van, és mindenkinek vállalnia kell a maga területén a megszorításokat, de mindenki különböző területről jön, és mindenki különböző módon áll az alapszolgáltatásokhoz és muszáj figyelembe venni a specialitásokat. Elmondta, hogy vannak felelős vezetők, akik konkrétan el fogják mondani, hogy mi az, ami megvalósítható és mi az, ami nem, tehát nyilván nem a képviselő-testületnek kell agyalnia a részletkérdéseken. Többször hangsúlyozták képviselőtársaikkal, hogy a legfontosabb az, hogy a lakosság ne vegyen észre semmit. Úgy gondolja, hogy ha olyan feltételrendszert állítanak fel, amit az intézmény nem tud végrehajtani, akkor biztos, hogy észre fogja venni a lakosság. Véleménye szerint sokkal fontosabb lesz az a megbeszélés, amely a képviselő-testületi ülést követően az intézményvezetőkkel fog történni. Javaslatokat fogalmazott meg, amelyekről szeretné, ha a képviselő-testület szavazással véleményt nyilvánítana. Az első javaslat, hogy a határozati javaslat kerüljön kiegészítésre azzal, hogy a polgármester által tett javaslatokat, valamint az intézkedési tervet fogadják el. Második javaslata, hogy az intézkedési tervben szereplő összegek részletesen kerüljenek lebontásra, ne csak summaszerűen jelenjenek meg. A harmadik javaslata pedig az volt, hogy a következő időszakban kapjanak arról tájékoztatást, hogy az intézkedési terv részletes megvalósítása hogyan történik.

Szólláth Tibor polgármester úr elmondta, hogy azt a javaslatot, hogy kapjon, a képviselő-testület tájékoztatást tudja támogatni. Az összegek lebontásával kapcsolatban elmondta, hogy azt most nem tudják megtenni, de nagyságrendet tud mondani, ez a nagyságrend 400 millió forint. Elmondta, hogy azt nem támogatja, hogy ne a határozati javaslatot, hanem az intézkedési tervet fogadják el.

Bódi Judit képviselő asszony elmondta, hogy valószínűleg rosszul fogalmazott, tehát szövegszerűen úgy hangzik a javaslata, hogy folytatódjon a határozati javaslat úgy, hogy „a polgármester által tett javaslat, amelyet az intézkedési terv tartalmaz”.

Szólláth Tibor polgármester úr elmondta, hogy ez a javaslat, akár jó is lehet, de abból a szempontból nem tudja támogatni, hogy ha elfogadásra kerül, akkor csak úgy lehet megvalósítani, ahogyan az a mostani tudásuk szerint van leírva. Elmondta, hogy az eredeti határozati javaslat elfogadására tesz javaslatot, de természetesen az SZMSZ szabályai szerint szavazást rendel el a javaslatokról. Megkérdezte, hogy van-e további kérdés, észrevétel, megjegyzés.

Mivel az előterjesztéssel kapcsolatban további kérdés, észrevétel, megjegyzés nem volt, **Szólláth Tibor polgármester úr** szavazást rendelt el a Bódi Judit képviselő asszony által megfogalmazott javaslatról, mely szerint az eredeti határozati javaslat kerüljön kiegészítésre úgy, hogy „a polgármester által tett javaslat, amelyet az intézkedési terv tartalmaz”.

(A szavazásban 12 fő képviselő vett részt a szavazásban.)

A képviselő-testület a Bódi Judit képviselő asszony által megfogalmazott javaslatot, mely szerint az eredeti határozati javaslat kerüljön kiegészítésre úgy, hogy „a polgármester által tett javaslat, amelyet az intézkedési terv tartalmaz” 5 igen, 4 nem (Szólláth Tibor, Nagyné Legény Ildikó, Dr. Csiszár Imre, Kocsis Áron) szavazat és 3 tartózkodás (Dózsa Miklós, Nagyné Juhász Krisztina, Ötvös Attila) mellett nem fogadta el.

Szólláth Tibor polgármester úr szavazást rendelt el a Bódi Judit képviselő asszony által megfogalmazott javaslatról, mely szerint az intézkedési tervben szereplő összegek részletesen kerüljenek lebontásra.

(A szavazásban 12 fő képviselő vett részt a szavazásban.)

A képviselő-testület a Bódi Judit képviselő asszony által megfogalmazott javaslatot, mely szerint az intézkedési tervben szereplő összegek részletesen kerüljenek lebontásra 4 igen, 3 nem (Szólláth Tibor, Nagyné Legény Ildikó, Dr. Csiszár Imre) szavazat és 5 tartózkodás (Dózsa Miklós, Nagyné Juhász Krisztina, Ötvös Attila, Kocsis Áron, Török István) mellett nem fogadta el.

Szólláth Tibor polgármester úr szavazást rendelt el az energiaválság és a drasztikus áremelkedések miatt szükséges kiadáscsökkentési intézkedések meghozataláról szóló előterjesztése eredeti határozati javaslatáról, azzal a kiegészítéssel, hogy az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásáról folyamatosan tájékoztassa a képviselő-testületet.

(A szavazásban 12 fő képviselő vett részt a szavazásban.)

A képviselő-testület az energiaválság és a drasztikus áremelkedések miatt szükséges kiadáscsökkentési intézkedések meghozataláról szóló előterjesztés eredeti határozati javaslatát, azzal a kiegészítéssel, hogy az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásáról folyamatosan tájékoztassa a képviselő-testületet 10 igen szavazattal, 2 tartózkodás (Oláh Miklós, Török István) mellett elfogadta és az alábbi határozatot hozta:

316/2022. (X. 20.) számú Képviselő-testületi Határozat

Hajdúnánás Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte és támogatja az energiaválság és a drasztikus áremelkedések miatt szükséges kiadáscsökkentési intézkedések meghozataláról a polgármester által tett javaslatokat.

A polgármester az intézkedési tervben foglaltak végrehajtására tett intézkedésekről folyamatosan tájékoztassa a képviselő-testületet.

Felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon az elfogadott intézkedések végrehajtásáról.

Felelős: Szólláth Tibor polgármester

Határidő: 2022. november 15.



Bódi Judit
jegyzőkönyv-hitelesítő

Mivel több napirendi pont és hozzászólás nem volt, **Szólláth Tibor polgármester** megköszönte a testület tagjainak a végzett munkát és a képviselő-testület nyilvános ülését du. 15,30 órakor bezárta.

kmft.



Szólláth Tibor
polgármester



Dr. Kiss Imre
jegyző



Bódi Judit
jegyzőkönyv-hitelesítő

